



VIZIJA

Crna Gora je građansko i demokratsko društvo, zasnovano na vladavini prava, punopravna članica Evropske Unije. Crna Gora se razvija kao društvo aktivnih i informisanih građana, a državne institucije funkcionišu u skladu sa pozitivnim zakonskim propisima s ciljem ostvarivanja javnog interesa.

MISIJA

Gradanska alijansa (GA) kvalitetno i efikasno doprinosi uspostavljanju građanskog i demokratskog društva, kroz jačanje kapaciteta i podršku građanskim inicijativama, zaštitu i promociju ljudskih prava i kontrolu rada državnih institucija.

VRIJEDNOSTI

Istina, pravda, mir, tolerancija, odgovornost, jednakost, timski rad, aktivizam, transparentnost, stalno učenje i saradnja.

PROGRAMSKE OBLASTI

I Vladavina prava

GA vjeruje da vladavina prava nije samo formalna primjena prava, nego i vladavina pravde i zaštita svih građana od pretjerane moći nosilaca vlasti i neefikasnosti sistema.

Kroz ovaj program sprovodimo kontrolu rada sudova i ostalih državnih institucija i radimo na obrazovanju donosilaca odluka i lidera. Stvaramo uslove za kvalitetan proces pregovora Crne Gore sa EU između ostalog i učešćem u radu pregovaračkog tima. GA insistira na profesionalnom i efikasnom pravosudnom sistemu, kao i kvalitetnom radu državnih servisa, pogotovo u oblasti zdravstva i obrazovanja.

U posebnom fokusu nalazi se obrazovanje političara, NVO i sindikalnih lidera, kao i novinara o standardima i najboljoj praksi u ovoj oblasti.

II Ljudska prava

Program ljudskih prava obuhvata praćenje kvaliteta sprovođenja zakona, kao i monitoring, istraživanje i dokumentovanje kršenja ljudskih prava, njihovo procesuiranje i zastupanje žrtava pred nadležnim sudovima i državnim organima. Ovaj program je usaglašen sa Univerzalnim periodičnim pregledom stanja ljudskih prava (UPR) i podrazumjeva praćenje preporuka UPR ali i praćenje procesa pregovora Crne Gore i EU.

Program ljudskih prava je fokusiran na suočavanje sa prošlošću, probleme torture i diskriminacije, politički motivisano nasilje, slobodu izražavanja, slobodu udruživanja i okupljanja, zaštitu ličnih podataka, vjerske slobode, manjinska prava, status raseljenih lica, ekonomska i socijalna prava.

Poseban cilj GA jeste i pružanje raznovrsne podrške drugim organizacijama sa sličnom misijom.

III Medijski program

Kroz medijski program, vrši se javno predstavljanje i pokreću pitanja slučajeva korupcije, neefikasne administracije i kršenja ljudskih prava. Nadgledanje društvenih procesa, kritika anomalija i plasiranje izvještaja o kršenju ljudskih prava putem medija je najefikasniji način sprovođenja misije organizacije. Škola istraživačkog novinarstva, konkursi za najbolje istraživačke priče, stvaraju solidnu bazu saradnika i neiscrpan izvor informacija sa terena.

Prekogranična saradnja sa medijskim produkcijama usmjerena na pomirenje, suživot i pitanja ekonomskog i socijalnog karaktera, jedan je od ciljeva koji doprinose ubrzanju integracionih procesa u regionu.

IV Program dobrog upravljanja

Građanska alijansa vjeruje da principi dobrog upravljanja moraju biti osnova za održivi razvoj i postizanje ravnopravnosti za sve u našem društvu. Pod tim podrazumijevamo da vlast i institucije odgovaraju građanima za svoje djelovanje i postignute rezultate, budu efikasni i postižu rezultate, omogućće učešće raznovrsnih aktera iz društva, rade transparentno, komuniciraju sa građanima i reaguju na novonastale situacije i promjene u društvu, teže konsenzusu i budu pravedni. Da bi društvo bilo takvo građani moraju biti osnaženi da učestvuju na svrsishodan način u procesima donošenja odluka i da predstavljaju kontrolni mehanizam za unapređenje rada institucija.

GA kao svoje primarne zadatke vidi edukaciju različitih grupa, uključujući donosiocce odluka, medije, predstavnike civilnog i biznis sektora, jačanje građanske svijesti, kao i informisanje građana i pružanje podrške građanskim inicijativama i organizacijama koje dijele iste vrijednosti. U cilju umrežavanja svih aktivnosti GA, kroz ovu programsku oblast biće pružena strateška podrška ostalim aktivnostima, prikupljanjem i analizom neophodnih podataka, njihovim smještanjem u kontekst sistemskih problema, te formulisanjem adekvatnih rješenja i kvalitetnijim javnim zastupanjem u saradnji sa relevantnim partnerima.

STRATEŠKI PLAN 2014-2016

I Povećan broj građanskih inicijativa i prijava vezanih za slučajeve kršenja ljudskih prava, korupcije i neefikasnosti državnih organa

- sve veći broj građana prijavljuju slučajeve kršenja ljudskih prava, korupcije i neefikasnosti državnih organa, kroz SOS liniju GA i Robin Hood programa;
- sve veći broj građana koji slobodno prijavljuju nadležnim organima slučajeve kršenja ljudskih prava, korupcije i neefikasnosti državnih organa;
- povećan broj slučajeva pruženih besplatnih pravnih savjeta i pomoći;
- povećan broj inicijativa građana u oblastima kršenja ljudskih prava, korupcije i neefikasnosti državnih organa.

II Povećana spremnost i efikasnost državnih organa u cilju pružanja kvalitetnih usluga i procesuiranja građanskih prijava u oblastima kršenja ljudskih prava, korupcije i neefikasnosti državnih organa

- povećan broj građanskih prijava i inicijativa riješenih u razumnom roku;
- ravnopravan i odgovoran tretman prijava i inicijativa od strane državnih organa, u skladu sa zakonskim propisima;
- povećan broj realizovanih mjera u cilju poboljšanja efikasnosti servisa državnih organa i odgovornosti državnih službenika;
- poboljšani uslovi za efikasan i kvalitetan proces pregovora Crne Gore i EU.

III Stimulisanje javnog dijaloga i poboljšanje stručnih kapaciteta društvenih lidera u oblastima vladavine prava, ljudskih prava i demokratske političke kulture

- sticanje specijalističkih znanja i praktičnih vještina iz oblasti neophodnih za njihov profesionalni rad;
- umrežavanje lidera iz različitih društvenih sektora;
- obuka nosilaca najodgovornijih funkcija za razumijevanje i kvalitetan doprinos pregovorima sa EU;
- jačanje građanske svijesti i kapaciteta lokalnih organizacija za podršku građanskim inicijativama;
- promocija koncepta učešća građana u donošenju odluka na svim nivoima.

Svi strateški ciljevi biće sprovedeni kroz saradnju sa organizacijama slične orijentacije u Crnoj Gori i regionu.